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Referat fra skolebestyrelsesmøde 
 
Mødedato: 13. december 2022 
Tidspunkt: Kl. 17.00 – 21.00 
Sted: Personalerummet i Hammelev 
Mødeleder: Karen Malene 
Referent: Anne Kirsten 
Deltagere: Lena Østergaard Ipsen, Rikke Erhardi, Cecilie Bertelsen, Lise Bjørn Jensen, Karen Malene 
Andreasen, Anne Mette W. Bram, Anne Laursen Hald, Christian Mortensen, Bettina Jensen, Adam V. 
Askjær-Hansen, Martin Bonde Eskelund, Anne Kirsten Frøkjær 
Elevrådet: 
Fraværende: 
 
Mødet startede med en kort rundvisning af Hammelev afdelingens matrikel 

1. Elevrådet (O) 
Estimeret tid til punktet 10 minutter. Formidling: Elevrådet 

Referat: Repræsentanter for elevrådet fra Hammelev afdeling: Elevrådet fremlagde referat fra deres første 

møde efter valget. Her havde de snakket om, hvad de gerne ville som repræsentanter for Hammelev skole:  

• Alle skulle ha`det godt på skolen 

• Evt. stå for div arrangementer efter skoletid 

• Ønske om en skolebod 

• Anskaffelse af nye ting (flere mål på fodboldbanen, ”heste” til spring, gynger modsat skolegården, 

svævebane fra bakken, ting magen til sfo`en til og køre og hoppe på, vandautomat til nedenunder, 

ønske om at kunne opholde sig udenfor i fritiden, selvom sfo`en har åbent, da de mangler aktiviteter 

i fritiden. 

• SB foreslog at den ungdomsskolens juniorklub var en mulighed for eftermiddagsaktiviteter for 4.-6. 

kl. 

• Hvis der er forældreopsyn på skolen, kan der sagtens arrangeres aktiviteter i skolens lokaler. 

• Måske kunne idrætsforeningen planlægge aktiviteter for 4.- 6. klasse om eftermiddagen?  

 

2. Kort orientering (O) 
Estimeret tid til punktet 15 minutter. Formidling: Adam 

Referat: Økonomi – Vi kommer højst sandsynligt til og gå ud af 2022 med et lille overskud. Dette skyldes 

fortrinsvist, at vi har fået tildelingen til de ukrainske elever, der er kommet i 22 bagudrettet. Disse midler 

mangler således i 2023 og det må forventes at budgettet kommende budgetår bliver stramt.  

Vi har et fald i det samlede børnetal i 2023 og vil af den grund få tildelt færre midler. Det er primært i afdeling 

Hammelev, der har været fald i børnetallet. 

 

Vi ved på nuværende tidspunkt ikke om det indebærer personalereduktion i budgetår 23 ud over forventelig 

naturlig afgang. 
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Men det bliver nødvendigt med besparelser i 2023. 

 

3. Skolens pædagogiske grundprincipper (D) 
Estimeret tid til punktet 45 minutter. Formidling: Adam 

Referat: Formulering af 4 pædagogiske grundprincipper, som skal være en slags hjørneflag, som det 

pædagogiske personale og skolens som sådan kan læne sig op ad. 

Skolens medarbejderne har været igennem to processer, hvor der er blevet drøftet pædagogiske 

grundprincipper, bl.a. igennem en interviewrunde. 

Det er blevet til 4 grundprincipper, som skolebestyrelsen også skal drøfte. 

(Se Bilag 1).  

Der blev stillet uddybende spørgsmål til hjørneflagene og bestyrelsen roste principperne, og syntes det var 4 

meget vigtige grundsten, dog syntes man ikke at hjørneflag var retvisende i forhold til principperne og man 

mente at hjørnesten ville være mere forståeligt. 

Ønskes, at Barnets stemme føres op øverst. 

Vigtigt at have fokus på hvordan gør man det så. 

Evaluere med eleverne, der kan følges år for år. 

Gøre principperne synlige for både elever og personale 

4. Elevens meddelelsesbog (D) 
Estimeret tid til punktet 30 minutter. Formidling: Adam 

Referat: Meddelelsesbogen indføres som et nyt værktøj, der skal understøtte og kvalificere dialogen mellem 

elev, forældre og skole, så der er et fælles sigte for elevens læring og trivsel. Input til form og formuleringer – 

hvordan gør vi meddelelsesbogen til et dialogredskab?  

Læs om krav fra UVM her: 

Link til Børne- og Undervisningsministeriets side om Meddelsesbogen  

Link til Skole og Forældres artikel om Meddelelsesbogen   

Fokus på hvornår der vægtes det faglige og det sociale. 

Når hjemmet underrettes, er tilgængeligheden vigtig. 

Det er vigtigt at meddelelsesbogen kan nås på en mobiltelefon. 

SB ønskede at meddelelsesbogen skal udkomme i forbindelse med skolehjemsamtalerne og dermed 

bidrage til dialog ved disse samtaler. 

 

 

https://www.uvm.dk/folkeskolen/test-evaluering-og-skoleudvikling/meddelelsesbog
https://www.skole-foraeldre.dk/artikel/meddelelsesbogen
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5. Møde på rådhuset omkring skolebestyrelsesarbejde og de mange 

vigtige opgaver 
Estimeret tid til punktet 15 minutter. Formidling: Rikke, Karen Malene, Anne Kirsten, Lise, Adam 

 

Referat: Specielt principarbejdet er et vigtigt element i SB- arbejdet. Det var spændende at høre om de 

mange områder og muligheder SB har.    

 

6. Julefrokost 
Referat: 

 

Fremtidige punkter 
• Høringssvar- incitamentsmodel 

• Høringssvar - styrkelse af almenområdet 

• Antimobbestrategi og samværsregler- forår. 

• Principarbejde- hvilke og hvornår? 

• Styrkelsen af almendelen- mål- 2023. 

• Skolens værdigrundlag – indledende drøftelser forår 23 

• Hvad er en Fællesskole- samarbejdet mellem de to afdelinger 

Møder for skoleåret 2022/23: 

 
25. jan. (s) 
2. marts (h) 
18. april (s) 
12. juni (h) 

 

 

 


